

КОММУНИСТ

Орган Губ-Хрустального Горкома и Райкома КПС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 147 (5308)

ДЕКАБРЬ

12

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1954 год.

26-й год издания
Цена 15 коп.

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Обязательства претворяются в жизнь

Следует патристическую пощину москвичей, наших современников за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, трудящихся нашего города ознакомили заочными производственными заданиями.

7 декабря промышленность города закончила выполнение государственного плана 1954 года и работает сейчас в счет 1955 года. До конца года будет дано дополнительно сверх плана продукция более, чем на 35 миллионов рублей, в том числе большое количество товаров народного потребления: одежда, сортовой посуды, ткани, пряжи, арматура и другие.

Лучших успехов в соревновании добилась коллектива стекольного завода им. Дзержинского, который еще 18 ноября закончил годовой план и идет до конца года продукции на 18 миллионов рублей, завод стекольного завода, закончивший выполнение годового плана 24 ноября, торфорепаративная фабрика «Красный Профинтерн», Кремлевский завод артеза «Красный труд», «Красный пеняшек», «Красный колесник», мастерские ВОС и другие.

Встретив день выборов в народные суды, трудящиеся города работают с нарастающим тоником и азартом вносят свой вклад по досрочному выполнению плана пятой пятилетки.

В счет будущего года

Многие из молодых рабочих Хрустального завода сейчас уже трудятся в счет 1955 года.

Там, бригада молодых мастеров веса ручной выработки, которой руководит В. Макаров на месяц раньше завершила годовую программу и в то же время увеличивает выпуск изделий из стекла. Ежегодно 60 штук по норме, бригада вырабатывает 1.400 штук производственных изделий, причем выпуск новых сортов составляет 95 процентов. Брак стекольного изделия в три раза ниже норматива.

Таких результатов бригада

добивается благодаря дружбе и слаженной работе. Научница М. Зиповлева, прамышница И. Голышева, отмыльщица З. Зверева быстро выучили свои производственные операции.

Сейчас молодые мастера поставили своей задачей добиться еще лучшего качества изделий. Цингилер Т. Макаров предложил новый метод производства ножки ромки с помощью специального приспособления. Раціонализаторское предложение уже принято к внедрению в производство.

В. Иванов.

Новая организация труда в лесу

Лесозаготовительные участки, лесозаготовители увеличивают заготовку и вывозку древесины, добиваются новых успехов в социалистическом соревновании за повышение производительности труда и снижения себестоимости лесозаготовительных работ.

Работая по графику циклической, передовые участки мастеров Т. Туйкина и Анянькова с лесозаготовительного участка уже заготовили вывозку в стартом стаии кубометров древесины сверх годового плана. На днях на участке мастера Т. Анянькова применен новый метод обработки древесины.

М. Федорова.

СВЕРХПЛАНОВОЕ СТЕКЛО

Большими трудовыми победами отмечен день выборов в народные суды рабочих района стекольного завода им. Дзержинского, завершившего досрочно годовую производственную программу.

Только за семь дней декабря резчики дали сверх плана 21 тысячу квадратных метров оконного стекла, в полтора раза перевыполнив задание. За этот период вышло в свет 11 план по розливу стекла, сделаны фото-стекла, приборного стекла.

Улучшаются и качественные показатели стекла. Выпуск первого оконного стекла составил 80 процентов вместо 75 по норме, ниже плана бой и брак.

Через несколько дней вступил в жизнь в Москве откорректированный план советских писателей. Съезд явился крупнейшим событием в культурной жизни всех народов Советского Союза. Только за два месяца и сто тысяч состоялось свыше 400 литературных вечеров, на которых побывало почти 125 ты-

нешний орган нашего государства, нашим органом образования и дальнейшего укрепления законности и правопорядка социалистической России. Они призваны защищать от

Потемкина Григория Алексеевича по сельскому избирательному округу № 24. В каждый избирательный округ выдвинуто в народные заседатели по 75 кандидатов.

СОВЕТСКИЙ СУД—СУД НАРОДА!



Планка художника Б. Белоногова (Государственное издательство изобразительного искусства)

всяких посягательств общественной и государственной устроительной нашей страны, антисталинской системы хозяйства и социалистической собственности, беззастенчиво права и интересы советских граждан, гарантированных Конституцией СССР. Вот почему своими кандидатами и народными заседателями и народными заседателями народ выдвинул лучших сынов и дочерей, способных честно осуществлять советское правосудие, охранять социалистическую законность.

Избиратели нашего города и района единодушно выдвинули своими кандидатами в народные судьи Лигина Иванна Федоровна по избирательному округу № 10, Шимониху Тамару Матвеевну—по избирательному округу № 11 и

На предвыборных собраниях избиратели всех трех округов дали своим кандидатам наказ неизменно защищать законность, законности, законности в Конституции, воспитывать трудящихся в духе неуклонного выполнения правил социалистического общества, преданности Родине. И пускай сегодня бюллетени с избирательными урнами, избиратели в полной уверенности, что их избранные будут неуклонно выполнять наказ в практической работе.

Сегодня—12 декабря—день выборов в народные суды. Сегодня с полным единодушием избиратели отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистической и беспартийных рабочих сынов и дочерей Родины!

ЗА МИР, ЗА ДРУЖБУ МЕЖДУ НАРОДАМИ!

Собрание представителей советской общности, посвященное десятилетию Франко-Советского Договора о союзе и взаимной помощи

Советский народ широко отмечает десятилетие Договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Французской Республикой.

10 декабря в Колонном зале Дома Союз состоялось собрание представителей советской общности, посвященное этой знаменательной дате.

За два часа более двух тысяч человек—переводчики промышленности, ученые, писатели, студенты, мастера искусств.

А. И. Микояна, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, П. М. Шверника.

На собрании присутствовали Председатель и Полномочный Посол Французской Республики в СССР Луи Жоко, сотрудник Французского Посольства, французские писатели Луи Арагон и Эльза Тристан, доктор и журналистка.

Собрание представителей советской общности открывает Председатель Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов И. М. Шверник.

Торжественно звучат Государственные Гимны Французской Республики и Советского Союза.

Слово для открытия—10-летию Договора о союзе и взаимной помощи между Советским Союзом и Французской Республикой—предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР А. М. Пузанову.

С речами выступили академик В. В. Виноградов, работник хлопкобумажного комбината «Техрорная мануфактура» Д. И. Смирнова, И. Г. Зинбург, писательница А. А. Карамзина, Пьер-Ив Захтеггер Президент Совета Министров и Министр Иностранного Дела СССР В. М. Молотов.

Вечер закончился большим концертом.

(ТАСС).

Наши кандидаты в народные судьи и народные заседатели

Он оправдает доверие

Овеществина и многогранная работа бригады полководческой бригады в колхозе. Сейчас от бригады требуются не только врачебский опыт, но и много знаний по вопросам сельского хозяйства, организации труда колхозников.

Петр Григорьевич Рыбин — один из организаторов своего колхоза в 1934 году.

Два с половиной года он был председателем своего колхоза, три года заведующим сельской школой-интернатом, а с 1940 года почти беспрерывно — бригадиром.

Колхозники сельхозартели И. Жданова хорошо знают П. Г. Рыбина: ведь Григорьевич оправдал доверие своего избирателя и отныне его товарища. Вот почему они из-

брали Петра Григорьевича депутатом своего сельского Совета.

Эти же положительные качества Т. Рыбина были учтены избирателями, когда они дважды избирали Петра Григорьевича народным заседателем.

Разбирая судебные дела в народном суде, Т. Рыбин всегда был принципиальным и объективным, помогая народным судьям устанавливать истину и выносить законные решения.

Сейчас кандидатура Т. Рыбина вновь выдвинута его односельчанами в народные заседатели. И надо надеяться, что Петр Григорьевич оправдает доверие своего избирателя на этой ответственной государственной работе.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

★ ★

ИЗ КОНТОРЫ—НА ПРОИЗВОДСТВО

Тысячи служащих извлечены в эти дни желание перейти на работу в дело завода и фабрик. На московском заводе «Красный прокатчик» и сталевом заводе работают десятки бывших служащих заводоуправления и цеховых контор. Перехли на работу к станкам более 200 служащих Кировского завода в Ленинграде.

Уже работают на производстве более 150 служащих Челябинского тракторного завода, свыше 100 служащих Сталинградского тракторного завода и многие другие.

Для обучения нового поколения пополнили сложным профессиям на ряде предприятий курсы краткосрочные курсы. Пришедшие к станкам и машинам служащие обнаружат всеобщий энтузиазм и любовь.

28 тысяч учащихся музыкальных школ

На Украине работают 131 музыкальная школа и учащиеся которых получают музыкальное образование 28 тысяч детей школьного возраста.

Новые музыкальные школы открыли свои филиалы на Украине, в республиках, в колхозных районах Украины. Отделения музыкальных школ работают в районах южного Закарпатской области, на шахтах Станьковской области, в ряде колхозов Киевской, Подольской, Харьковской и других областей Украины.

Только и вынесены году в республиках открыто 16 новых музыкальных школ-семейств.

(ТАСС).

В агитпункте деревни Дудор

Часто в светлое полдень, но на одном из окон, приглядывая уличный вид комнате. На стенах дозвун, плакат, бюграфия Г. А. Потемкина, выданный кандидатом в народные судьи по сельскому избирательному округу № 24. Сюда в агитпункт ежедневно заходят десятки избирателей деревни Дудор, чтобы почитать газету, журнал или получить консультацию, ответ на волнующий вопрос от действующего агитатора.

Заведующий агитпунктом, бригадир полководческой бригады коммунистов А. В. Брудакин, держит тесную связь с избирателями, дает им советы и консультации. В агитпункте работают 19 человек. Большим увлечением у колхозников пользуются агитаторы Е. Шустрова, И. Шутников, Н. Черныш и другие. Они частые гости в домах избирателей. На днях

И. Шутников посетил квартиры избирателей деревни Борисово, ознакомился с кандидатами блока коммунистов и беспартийных в народле за кандидатов, с бюграфиями Г. А. Потемкина, распевадая о значении Декларации Московского Совещания европейских стран.

5 декабря в агитпункте состоялся вечер избирателей. Доклад о Советской Конституции на вечер сделал секретарь колхозной партийной организации И. Березкин.

Накануне выборов агитаторы установили свою деятельность. Они пришли, чтобы все избиратели дружно явились сегодня 12 декабря на избирательный пункт и отдали свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в народные судьи и народные заседатели.

Г. Иванов.

Электросварщик Шавырева

Оново авантаж зат работает на фабрике «Красный Профлетинг» электросварщик Антонина Васильевна Шавырева. За это время она обучила своей профессии несколько человек. В годы Великой Отечественной войны трудилась, не считаясь со временем. Ее много было увидеть на работе в МТС, на совхозных предприятях. Своей честной и самозабвенной работой завоевала уважение рабочих и начальников смены отдела главного механика. За достижение высоких показателей в труде Шавыреву неоднократно отмечали Почетными грамотами, награждена она знаком «Об-

личия социалистического строительства».

Антонина Васильевна любит свое дело. Действуют расчетливо, осмотрительно, в социалистическом соревновании на электросварке обрешивает вы, поощряет духу, при высоком качестве.

В колхозах т. Шавырева знает как чуткого, отзывчивого товарища, оказывающего помощь другим, добросовестно относящуюся к общественным поручениям.

Третий раз коллектив фабрики выдвигает Антонину Васильевну своим кандидатом на народный депутат по 10 избирательному округу.

С. Казанки.

Тракторист Василий Судариков

До 1939 года Василий Васильевич Судариков работал рядовым колхозником в сельхозартели им. Сталина. Смы крестьянина он с детства полюбил сельское хозяйство и добросовестно трудился на колхозных полях.

В 1939 году Василий Судариков призывается в Советскую Армию и в годы Великой Отечественной войны участвует в боях за фашистских захватчиков МТС чиков. В 1944 году, после сурового ранения, он из госпиталей привозит в свой родной колхоз и устраивается работать в колхозе МТС. И быстро овладевает знаниями сельскохозяйственной техники.

становится трактористом. После работы на колхозных полях он достоян свой трактор на усадьбу МТС в исправном состоянии.

За свою отличную работу на тракторе Василий Судариков неоднократно награждался почетными грамотами районного комитета КПСМ в райисполкоме, а в нынешнем году награжден почетной грамотой МТС. Судариков — заслуженный кандидат в народные заседатели по избирательному округу №24.

В день выборов

Опять тишина снеговая
Гудками нарушена.
Как не сказать, улыбался:
—Доброе утро, страна!
Искрится округ труфубы,
В них тропки — атам, и тут,
Уловит рабочих агитом,
На избирательный пункт.
Завязывают бюллета,
Скороже в мой бюллетень!
—Исправдан у соседях:
—Чем выборы потребны тут?
Глаза удивленно поднял,
Он троекратно в ответ сказал:
—Каждый из нас сегодня
В работе две нормы дал!

А нас — не сотешь в заводе...
Также-то, брат, дога!
И цифры для нас приволят
Свердловского стекла...
Ляется поток бурная
Радость —ее не сдержат.
Принимай к избирательным урнам
Мы снова прогнозаовать
За тех, кто в стране
С нами в одном свободной
За тех, кто при народ
Доверили совесть свою.
И боленеть одуская,
(В сердце моем —воя)
Как не сказать, улыбался:
—Доброе утро, страна!

А. Васильев



На Ама-Атиской мексельной фабрике в этом году освоено производство мебели новых видов. Большое количество ее отправлено новоселам целинных земель.

На снимке: в отделочном цехе мебельной фабрики. Фото Е. Филиппова. ТАСС.

Работают в снет 1955 года

Многие туские горняки, освоившие новые производственные успехи в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего задания, Министры В. Болотов, секретарь ЦК В. Шустров, секретарь А. Камаев больше трех месяцев уже работают в снет 1955 года.

У строителей Строители «Торфоброс» на днях закон-

У водителей автомашин

День выборов в народные судьи работники автогазага стеловозов им. Дзержинского встретят первыми в своем установленном задании.

Лучшие шоферы М. С. Кокуркин и А. И. Уткин выполняют план на 300 процентов. Старший автомашинист И. В. Давыдов по праву считается лучшим ремонтником моторов, выполняет планы на 250 процентов.

Улучшаются условия труда водителей, слесарей и других

Лекторская группа за работы

Григорьевский сельсовет, где председатель А. В. Брудакин, за последние время ведут массово-политическую работу среди населения, больше стал проявлять заботы о деятельности колхозов. Изначалась работа в лекторской группе вешалой средней школы. Для колхозников учителя А. Левин прочитал лекцию «Роль народного суда в борьбе с пережитками капитализма», а т. За-

ценин — «Делуэт — судья народного суда — враг папулы и другие».

Успешно массово-политическую работу среди колхозников артели «Бесовобожаний труд» помогает устроить трудящиеся ускорить подготовку и воспитанию сну, поощают лучше организовать проведение зимовки общественного скота.

Н. Сиверев.

НА ГУСЕВСКОМ ТОРФОПРЕДПРИЯТИИ

Четким отдающим характером в этом году класаторном доме на Центральной улице. Высокие показатели в труде на этих объектах достигли бригады на площадке тр. Корнушов и Прохорова, которые ежедневно перевыполняют нормы.

40 предложежий рационализаторов Рационализаторы и изобретатели торфо-

Полняются книжный фонд

предприятия в текущем году свыше 40 предложежий, 32 из них приняты к внедрению в производство.

Закончили учебу 15 лицеевских отбелов, получили несколько месяцев дополнительного на курсах повышения своей квалификации. Ученые экзамены. Научными экзаменами одолены подателями путевредактировок А. Юдану и В. Вакожу.

Полняются книжный фонд предприятия библиотеке торфкома. Только в текущем году из библиотекарки поступило около 800 экземпляров различной литературы. Средний художественные произведения советских и зарубежных писателей.

М. Брудаев.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Улучшить руководство кружками и семинарами

На днях коммунисты стан­дартиза­ции в Усть-Кульском Октябре обсуждали доклад се­кре­тари парткома бюро тов. Кротова о работе кружков се­теди полизотропенина.

В выступлениях в прошлом подвиги резкой критике ра­боту партийного бюро, секрет­рары деловых парторганази­аций за то, что они не учли уроков первых занятий в но­вом учебном году, ослабили контроль за работой кружков, семинаров, за идеологиче­ским ростом коммунистов.

Проплагирует кружка по изучению истории партии В. Ку­знецова говорит, что в ее кружке числятся 20 слушате­лей, а на занятия являются 3—4 человека и каждый раз новое. Такое же положение и в кружках сети комсомо­лоского просвещения. На партий­ное бюро, на комитет ВЛКСМ не помогают проплагиатами в повешении посещаемости.

Проплагирует комсомольско

го кружка т. Башкова указа­но на отсутствие требова­тельности в пропагандистах и са­тушниках, что приводит к сры­вкам занятий.

Заведующий партийной баб­люющей т. Цвостов отметил, что в трех кружках по изуче­нию истории партии посещае­мость низкая. Коммунисты И. Грашина и Е. Московская не посетили ни одного занятия. Наход посетившие эсе­нии слушатели семинаров. Из 50 человек приходят лишь 13—15. Изъявляя желание изучать революционную теорию самостебельно т. П. Попова, Шапаров, Сладков, Больша­ков еще до сих пор не реше­ния—над чем они будут раба­тать.

Партийное собрание на­метило конкретные мероприятия, тогда как анализ в составе новых идеологического просве­щения коммунистов, руководство кружками и семинарами.

В. Васильев.

Молодежи нужен клуб

У нас в х. Прокшино много молодежи, а культуры прова­дит вечера нам негде. Было у нас помещение старого клуба, которое мы обмывали сли­вочным ферментатором, но по распоряжению бригадира на­ши молодежеской бригады П. С. Осина, в него сместили осе­ние грядки, а теперь и до сих пор лежит затор.

Мы не раз просили председа­теля нашего колхоза И. А. Губулова, построив в Прокши­но здание для общежития или клуба, но кроме обещаний или клуба, но кроме обещаний пока ничего не получили.

А. Назар.

По следам выстутлений

В нашей газете за 15 Ок­тября с. г. помещена статья под названием «Ваши стано­ны не терпят сырости».

Главный инженер Хрусталь­ского завода г. Фугурского со­общил в редакции, что всея ранее проведен капитальный ремонт в таком объеме, кото­рый необходим для гарантиро­ванного отката стазков.

«Часть стекла резко сни­зились» — под таким заголов­ком в нашей газете от 19 ноября с. г. помещена корреспонденция г. Кавказина.

Директор станстанова И. Дзержинский г. Брауде сооб­щает в редакции, что для улучшения качества стекла гудронировать за приготав­ленным шикта и технологию машин режимою марки стекла.

Сейчас система № 1 дает про­дукты нормально.

Е. Сивирко
в другие варианты.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Рассмотрев отчет социали­стического соревнования кол­хозов по развитию животноводства и показатели по про­дуктивности скота за 1954 хозяйствов г. колхоза, исполком райсовета и бюро райкома КПСС постановили, что луч­шими результатами в разви­тии общественного животноводства добился колхоз «Боль­шевик», который перемогал на развитии животноводства по всем видам скота и птицы и получил за ноябрь 1954 го­да навоз молока по 78 цыд­тров на фуражную корову.

Исполком райсовета и бюро райкома КПСС постановили признать победителем в социалистического соревнования по выполнению плана развития общественного животноводства и за продуктивность скота колхоз «Большевик» (предсе­датель колхоза А. В. Горшков, секретарь парторганизации С. Ф. Гусев, председатель сельского Совета И. П. Митрошкина) и вручить ему ме­дали «Красное знамя рай­кома КПСС и исполкома рай­совета».

Новому строительству — больше внимания

Стойловый период скота уже давно наступил. Заво­дники руководители колхозов района «Большевик», «Путь к коммунизму» и другие активно и своевременно созидали для хре­щей эмочки общественного скота все условия. Помогали колхозам и промышленные предприятия. Так, станстанова И. Дзержинского построила и уже сдал в эксплуатацию в сельхозартель им. Ворошилова скотный двор на 124 скотоместа, в Гусовской Ав­томобильный заводирал в колхоз им. Мичурина строитель­ство свинарника на 109 мест.

Однако, некоторые колхозы района до сих пор содержат общественный скот в холодных, ветреных, необагажированных помещениях, истерки и холода в них ведут строительство новых, стандартных животноводческих помещений. В сельхозартель «Красный Про­летарий» сдала коллектив фабрики КраснойРоботы строи­тельство свиноматки на 500 голов, завод «Госколхоз­дошко» ввел в колхозе им.

Буденного строительства ново­го свинарника на 109 мест, в колхозе им. Сталина силами Автомобильного завода иле­гально свинарника на 141 голову, а Хрустальский завод строит в сельхозартель «Об­щественный труд» овчарник на 95 мест. Но темпы строи­тельства слишком медленны. Руководители этих предпри­ятий не мобилизуют свои ма­териальные возможности и си­лы, чтобы быстрее сдать по­стройку в эксплуатацию и дать возможность колхозам организовать уже в нынешнем году телузу эмочки обществен­ному скоту.

Для окончания строительства животноводческих помеще­ний руководителям фабрик и заводов «Госколхоздошко», «Автомобильный Хрустальский» требуется выделить выделе­ние транспортных средств и количество рабочей силы. Материалы для строи­тельства шпестки.

А. Ермолов, зав. отделом животноводства, строительства.

Не забываются о учениках

Шако постановено де­ло с первой учащейся от Та­внисского района до поселка Уршель и обратно. Существую­щие расписание движения учеников первых поселков паразити­рует и на плане работнича транс­портного отдела торфоресприя­тия «Тавнисский бор», и на плане обслуживания пер­сонала Уршельской железно­дорожной ветки.

Да и при отправлении учени­ков первого паровоза широкое не сажает в телушки. Особенно это наблюдается, когда проводником работает А. Сивирко. Так, например,

25 ноября днем при отпра­влении широкого паровоза из 3 декабря и 11 часов вечера, учащаяся вынуждена были ехать на подвозках и на платформах с шпалотермозом, тогда как анализ в составе и телушки. Такая случка наблюдается довольно часто. Нет в Уршеле и вокзала, где бы можно было обогреться в зимний период.

Школьников приходится по несколько часов быть на мо­розке, да к тому же после ехать в открытых вагонах.

Е. Сивирко

Беседы на естественно-научные темы

ВНУТРЕННЕ СТРОЕНИЕ ЗЕМЛИ

Вопрос о внутреннем строе­нии Земли относится к числу наиболее сложных в естество­знании. Научные работники не только выяснили причины возникнове­ния вулканов, землетрясе­ний, образования гор и мате­риков. Научно поверхностной части Земли на глубину не­скольких километров по много­образным открытиям в ее недрах обогатили ископаемые, руд, нефти, угля и т. д.

В настоящее время наука расширяет первоначальные фи­зические и геологические дан­ные о внутреннем строе­нии Земли. Большой вклад в решение этой проблемы сдела­ли советские ученые. Для изу­чения земных недр они приме­няли самые современные мето­ды исследования, используя самые точные приборы.

Современные представления о внутреннем строении Земли согласуются с новой теорией происхождения Земли и других планет. По этой теории наша планета образовалась около 6 миллиардов лет назад из твердых частей и на пер­

вой стадии своего развития была холодной, а по отноше­нию к нам, это отдаленное прошлое. Но разогреть на­чался радиоактивный процесс, главным образом в результате распада радиоак­тивных элементов. Когда под­ра Земля разогреется, то под действием силы тяжести наче­лось медленное перемещение вещества по плотности. Более тяжелые части опускались в центр Земли, а наиболее лег­кие вышланы вверх. Этот процесс перераспределения и ныне границные и базальто­вые породы в самых верхних слоях Земли.

Процесс перемещения веществ внутри Земли в результате разогрева ее недр от радиоактив­ных элементов еще не закончен. Продолжается переме­щение вещества вниз на обра­зование поверхности нашей планеты, вызывает опускание и подъем земной коры, возни­кновение и исчезновение гор. Процесс поднятия и опускание ста­новятся и в настоящее время. Например, Скандинавский полуостров поднимается, а мор­ское побережье Голландии, Ба-

льгины и некоторые другие регионы опускается. О переме­щении вещества свидетельствуют и земотрясения, происхо­дящие в разных местах план­еты.

Какое же внутреннее строе­ние Земли?

Земной шар состоит из трех основных частей: коры, оболоч­ки и ядра.

Земную кору составляют горные породы, расположенные по территории мы встречаем на поверх­ности Земли всюду. Толщина этой коры на материках дости­гает 30—50 километров, а под горными хребтами увеличивается до 70 километров. Под океанами толщина земной коры меньше. Она колеблется от 5 километров в центральной части Тихого океана до 15 километров под Атлантическим и Индийским океанами.

Верхняя часть земной коры сложена из осадочных горных пород: песчанок, глин, известняков. Ниже осадочных пород лежит слой гранита, в состав которого входит большо­е количество кремнезема, калии и натрия. В равнинных местах толщина гранитного пояса не превышает 10 кило­метров, а под горными хребтами доходит до 40 километров. Ниже гранитного слоя залега­ет базальт—горная порода глубинного происхождения. Ба-

зальт тяжелее гранита и состо­ит главным образом из железа, кальция, магния и никеля.

Средняя плотность горных пород, составляющих земную кору, почти в три раза больше плотности воды. Температура в земной коре повышается при углублении через каждые 33 метра на один градус и на границе с оболочкой достигает примерно 1000 градусов Цельсия. Дальнее вглубь темп­пература растет и под базальто­вым слоем достигает нескольких тысяч градусов атмосферы.

Нижне земной коры находится слой, который простирается до глубины 3500 километров. Это оболочка Зем­ли. В верхних своих частях она состоит из пород, богатых магнием и железом, но содержит также значительное коли­чество и кремнезема. Благодаря большому давлению и высокой температуре горные породы здесь приобретают большую твердость и оповне­ряются в одну пластичную массу, то есть обладает способ­ностью «растекаться», переисплавляясь. Вещество оболочка в отличие от вещества земной коры не имеет кри­сталлического строения. Кри­сталлы внутри оболочек распо­лагаются в границе с ядром до 1.400 тысяч атмосф. Темпера-

тура внутри оболочка с глуби­ной также повышается. Внутри оболочка происходит медленное перемещение тяже­лых и легких масс вещества, что вызывает движение находящейся над ней несравнимо более легкой земной коры.

Третий основная часть зем­ного шара—ядро. Оно начина­ется с глубины 2.900 кило­метров и простирается до цен­тра Земли. Ядро состоит из железа. Сейчас ученые предполагают, что оно отличается от других частей Земли по своему химиче­скому составу, сильно физиче­ским свойствам вещества. Вещество ядра несравненно более плотное, достигнув­шее в центре Земли 3 миллион атмосфер, а также имеет высокую температуру, примерно 2—3 тысячи градуса. При этих условиях атомы подвержены частичной перестройке, при которой плотность вещества в ядре стала в 12 раз больше плотности воды.

Половая отливка вышедшему, мы можем сказать, что земной шар образовался несколько миллиардов лет тому назад из холодного пылевого межпланетного вещества.

(Окончание на 4 стр.)

На бытовые темы

Нухи в лесных делянках

Из года в год учащаются бытовые лесозаготовки... Углубил в этом году работу детского объединения лесхоза...

В семье отапливаемой лесхоза сейчас завезены четыре бочки-нухи, их также ежедневно готовят один за другим...

Особенно хорошо отнеслись к своим обязанностям повар т. Антропова в столовой на пункте мастера леса тов. Афанасьева, Золотовского участка. Она ежедневно готовит обед из трех блюд, в том числе и мясные. Вальдшнепы так умело совмещаются, что стоимость хорошего обеда не превышает 3 рубля 50 копеек...

Д. Балыкина

Беседы на естественно-научных темах

ВНУТРЕННЕ СТРОЕНИЕ ЗЕМЛИ

(Обочкаие)

Современное строение нашей планеты есть результат весьма длительного исторического процесса перестройки земной поверхности...

Развитие земного шара продолжается и в наше время. Благодаря тектоническому развитию нашей планеты...

Раньше вулканы, землетрясения и другие грозные явления природы вызывали у людей страх в сочетании, порождая

всюкого рода суеверия и предрассудки. Но расползаясь по достоящим научным знаниям, люди не могли дать правильного объяснения этим явлениям. Например, те области, где имеются действующие вулканы, древние жители считали малодоступными благами Гефеста...

Медики утверждают, что землетрясения, вулканы, наводнения и другие подобные явления природы есть якобы «болезнь кара» за человеческие «грехи», которые совершают люди в течение своей жизни. По утверждению христианской религии внутри Земли находится «престопазид», так называемый «ад», где «грешные души» утерших ходят в вечном огне. Наука опровергает эту пыльную увертюру. Истинный и прогрессивный помогает людям расширение их естественного кругозора в вопросах, в том числе и знаний о происходящем внутри и строения нашей планеты Земли.

А. Бурмык

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калинина, дом 25, телефон 2-37.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Твердая решимость миролюбивых народов

Московское Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе и принятая им Декларация вызвали многочисленные отклики во всем мире. Общественные деятели и политики Европы и притягивая к себе Декларацию, народы расценивают ее как документ огромнейшей исторической важности...

«Московское Совещание», — пишет немецкая газета «Несб Дельанд» — наметил конкретную программу обеспечения мира. Основными пунктами этой программы являются: во-первых, разрешение германского вопроса и, во-вторых, создание системы коллективной безопасности в Европе.

Газета подчеркивает, что в Декларации, принятой Совещанием, нет двусмысленных и двояких взглядов. Она дает всесторонний анализ внешней обстановки в Европе и указывает, при каких условиях и какими путями может быть осуществлена эта программа.

Важнейшим из этих условий является, как это справедливо пишет итальянская газета «Линта», отказ западных держав от всякого вмешательства в германский мандатизм. Что касается создания системы коллективной безопасности в Европе, то по словам французской газеты «Абонрион»...

Важнейшим из этих условий является, как это справедливо пишет итальянская газета «Линта», отказ западных держав от всякого вмешательства в германский мандатизм. Что касается создания системы коллективной безопасности в Европе, то по словам французской газеты «Абонрион»...

Разработав результаты Московского Совещания, демократическая печать за рубежом приходит и выводу, что до тех пор, пока парижские соглашения не будут выполнены, Германия не будет ратифицирована, есть возможность договориться во внешне-внешних вопросах, касающихся объединения Германии на демократической и мирной основе.

«Демократическая общественность» этой страной разоблачает утверждения английских и американских патентов, будто переговоры с миролюбивыми государствами позволят вести «с позиции силы», то есть после ратификации указанных парижских соглашений. «Думать так» образом, — пишет бельгийская газета «Драно руж» — значит преднамеренно обострять напряженность в Европе, идти по пути «войны».

Московское Совещание показало, что борьба против парижских соглашений, направленных на возрождение германского мандатизма и превращение Западной Германии в очаг войны, вступила сейчас в решающую фазу. Демократическая зарубежная печать отмечает, что общественность в Чехословакии, Франции и Италии, в Европе и в мире миролюбивых государств проявляет твердую решимость предотвратить серьезную угрозу миру и безопасности, которую несут с собой парижские соглашения. Заслуживающие слова Декларации Московского Совещания о том, что «всякие попытки навязать, развязать войну и нарушить мирную жизнь населения Европы и всего мира» — не подлежат никакому опровержению. Мирные народы преисполнены твердой решимости предотвратить серьезную угрозу миру и безопасности, которую несут с собой парижские соглашения.

Редиктор С. И. СОКОЛОВ.



Москва. Открытие зимнего спортивного сезона на стадионе «Динамо». На снимке: выступление юных фигуристов. Фото А. Батанова. Фотогоризонт ТАСС.

В спортивных организациях

ДСО «Энергия»

Физкультурники Гусевского горнопромышленного разрабатывают программу подготовки к спортивной зиме. Комитет ВЛКСМ и совет добровольного спортивного общества «Энергия» разработали мероприятия на период зимнего спортивного сезона по подготовке лыжников и разрядников. Подборам и утверждению инструкторско-общественных команд. А. Славин и А. Алексеев тренируют лыжные команды. А. Якушин и А. Кузьмина руководят секциями лыжников. Работают и другие секции физкультурников, готовясь к предстоящим соревнованиям.

Осенью проведена лыжная школа стадиона, на окраине Центрального поселка рудничного комбината. Лыжники участвовали на большой площадке на восточной окраине поселка. Сейчас они заигрывают в лыжные соревнования и везут стар, приобретено дополнительное несколько десятков пар лыж, коньков. Однако для комплектования еще не хватает ботинок, клюшек, не все физкультурники имеют лыжные спортивные формулы.

С. Николаев

ДСО «Строитель»

Ураши футбольные ворота на стадионе «Строитель». Лиде и боевые дружки покрыв толстой оловя. Здесь в восточной части поселка введена в эксплуатацию тренировочная хоккейная команда заводов им. Дзержинского и Мухоматова.

Пополнены лыжные базы физкультурники Стекольного завода, стекольного комбината. Для лучшей группы лыжников в окрестности города создана лыжная база. По проложенной лыжне на 10 километров пробегают физкультурники завода «Стекловолокно».

При клубе энергетиков проводится работу секции гимнастов, боксеров.

Во второй половине декабря проведется процесс секции инструкторов общества «Строитель».

С. Николаев

С высоты 1015 метров

Группа спортсменов-парашютистов Белоруссии в Крылова, В. Нахоротова, А. Крылова, В. Колосова, В. Крылова, В. Кошкина, Д. Черникова, Прыткова, В. Капустина, М. Саброкова совершила высотный прыжок парашютистов с высоты 10155 метров. Это прыжок включено в официальный табель мировых рекордов Международной Авиационной Федерации.

(ТАСС).

Лекционная пропаганда на селе

Ленинградское областное отделение Исесовского общества по распространению политический и научных знаний и в частности году усиленно работу среди сельского населения. В районах, домах культуры, в школах МТС, колхозов, совхозов, промышленных предприятий с начала года проведено свыше тысячи лекций. Лекции даются больше, чем за весь прошлый год. Число человек, обучающихся в объединенных школах, возросло больше чем на одну четверть.

(ТАСС).